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Kleine Anfrage 3006 
 
der Abgeordneten Christian Loose und Dr. Hartmut Beucker   AfD 
 
 
Vernichtung von Schutzmasken durch die Landesregierung 
 
 
Die Rheinische Post berichtet am 01.11.2023 darüber, dass die Landesregierung 
medizinisches Schutzausrüstung, wie z. B. Masken, im Wert von 33,3 Millionen Euro 
verbrennen lassen wird, weil die Haltbarkeit der Artikel abgelaufen ist. Dieses Schutzmaterial 
war im Rahmen der Corona-Pandemie beschafft worden. Es scheint sich dabei nur um 
Material zu handeln, das im Zuständigkeitsbereich der Bezirksregierung Düsseldorf gelagert 
wird. Darüber hinaus wird dort wohl auch noch Material des Bundes gelagert. Bei den anderen 
Bezirksregierungen des Landes sind wohl weitere Lager für Schutzausrüstung vorhanden. 1 
 
 
Wir fragen daher die Landesregierung: 
 

1. In welchem Umfang hat die Landesregierung Schutzausrüstung, die im Rahmen der 
Corona-Pandemie beschafft wurde, vernichtet bzw. plant sie deren Entsorgung? (Wir 
bitten um eine Aufschlüsselung nach Bezirksregierungen und Kommunen, sofern diese 
Schutzausrüstung im Auftrag der Landesregierung verwahren.) 

2. In welchem Umfang übernimmt die Landesregierung die Entsorgung von 
Schutzausrüstung für den Bund?  

3. Welche Kosten entstehen dem Land Nordrhein-Westfalen für die Entsorgung von 
Schutzausrüstung? (Wir bitten auch hier um eine sinnhafte Aufschlüsselung zwischen 
Bund, Bezirksregierungen und Kommunen.) 

4. Warum hat die Landesregierung die Schutzausrüstung nicht an Hilfsorganisationen, 
Krankenhäuser, andere staatliche Ebenen etc. abgegeben?  

5. Zu welchen Konditionen hat die Landesregierung Schutzausrüstung aus ihren Lagern 
in der Vergangenheit an Dritte, z. B. Krankenhäuser, Hilfsorganisationen, andere 
staatliche Ebenen, abgegeben?  
 

 
 
 
Christian Loose 
Dr. Hartmut Beucker 
 
 

                                                
1 https://rp-online.de/nrw/panorama/nrw-corona-schutzausruestung-fuer-ueber-33-millionen-euro-wird-
verbrannt_aid-100665155 abgerufen am 08.11.2023 
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